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c27d

b) Aratati ca: 2017—(1+2 2016):1+1+£+...+L

1. a) Determinati numarul fractiilor de forma , care se simplifica prin 18.

—+..+— :
2 3 2017 2 3 2017

2. a) Si se rezolve ecuatia: (1, 5+ lj : [0, (6)+ X] + [0,1(26) : 2 + 2} :0,2=15,25.
3 198

,(b)+b,(a) _a+b
a+b 3a

. * e o . a
b) Aflati numerele naturale a,b (] ", care verifica egalitatea

a+2b b+c 2c+a
14 18

3. a) Sa se determine numerele prime a,b,c, stiind ca
b) Fie numerele A= [(—1)2017 ~(—1)2018T -a,cu aellsi
n n+l n+2 n 72016 n-1 n+2 . o .
B= (—1) +(—1) +(—1) +[(—1) } +(—1) ~(—1) ,nell”. Determinati valorile
numarului intreg a pentru care | Al =|B|.

4. Pe laturile AB si AC ale triunghiului isoscel ABC([AB]=[AC])se considera punctele

M si N astfel incat [AM]=[AN].Perpendicularele in M si N pe AB, respectiv. AC

intersecteaza AC 1n E, respectiv pe AB in F. Sa se demonstreze ca:
a) [AE] = [AF]; [BE] = [CF].

b) Daci {P}=FNNEM , atunci IMFP =[INEP.

c) AP L BC.

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii.
Fiecare subiect se noteaza de la 10 puncte la un punct.
Timp de lucru 2,5 ore
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Clasaa Vl-a

1. a) Determinati numarul fractiilor de forma 2:?2
C

, care se simplifica prin 18.

1 1
—t.tt—.
3 2017

1 2 2016]
— 4.+

b) Ardtati ci: 2017 2424, 42000 4 1,
23" 2017 2

Rezolvare si barem:a) 2a3b:18 <> 2a3b:9si 2a3b:2 < (5+a+b):9si be{0,2,4,6,8}, de unde

rezultd ca (a,b) €{(4,0),(2,2),(0,4),(9,4),(7.6),(5:8)} --veoveeeeiviiiiiiin 3 puncte
c27d:18 < c27d:9 si d €{0,2,4,6,8} < (c+d):9 si d €{0,2,4,6,8}, de unde obtinem
(c,d)€{(9.0),(7.2),(5:4),(3,6),(L8)} .ooveoveimeieiiiiiei e 2 puncte
Tn total avem 30 de fractii care se simplific prin 18...............ccccoooiiiieiiiis 1 punct
b) 2017—(1+g+...+@j=1+(1—1]+[1—2J+...+(1—@j:
2 3 2017 2 3 2017

=1+—+=-+ +L ............................................................................... 3 puncte

2 3 2017
(016 11 B PP 1 punct

Wb)+Wa):a+b.
+b

b) Aflati numerele naturale a,b €[]~ care verificd egalitatea 3
a

Rezolvare si barem:a) Ecuatia este echivalenta cu:

§+1 : 2+x + %-@+2 5=15,25 3 puncte
2 3) 3 990 25
@%Z(§+Xj+l5=15,25<:> x:% ......................................................... 2 puncte

b) Aplicam proprietatea fundamentala a proportiilor si obtinem:

3a(a+b+aTerj=(a+b)2 ....................................................................... 2 puncte



Avem: 3a-%=a+b<:>7a:3b ............................................................... 1 punct

Finalizare: Singura solutie a problemei este a=3,b=7 ......................ol. 1 punct

O CIU. e 1 punct

3. a) Sa se determine numerele prime a,b,c, stiind ca

5

b) Fie numerele A:[(—l)zw-(—l)mg} -a,aell si

n n+1 n+2 n 2016 n-1 n+l * . . .
B=(-1)"+(-1)"" +(-1)"*+[(-1)' | +(-1)""+(-1)"".,nel".  Determinati  valorile
numarului intreg a pentru care | Al =|B|.

Rezolvare si barem:a) Notam cu k, k €[] valoarea comuna a rapoartelor si obtinem:

a+b=12Kk,b+2c=14K,2C+a=18K ......cciiiiii 1 punct
Deducem a:k,b:%,c=% ............................................................ 2 puncte
Finalizare @a=2,0=11,C=17 .. oo 1 punct
D) A S A 1 punct
B = (—0) et 2 puncte
|Al=[Bl<=al=1eae {11} ..o 2 puncte
OFTCTU. e, 1 punct

4. Pe laturile AB si AC ale triunghiului isoscel ABC([AB]=[AC]) se considerd punctele M

si N astfel incdt [AM]=[AN].Perpendicularele in M si N pe AB, respectiv. AC
intersecteaza AC in E, respectiv pe AB in F. Sa se demonstreze ca:

a) [AE]=[AF];[BE]=[CF].

b) Daci {P} = FN NEM , atunci TMFP =< INEP .

c) AP LBC.
Rezolvare si barem:a) JAME =JANF (CU.)=[AF]=[AE] ..., 2puncte
Apoi JAFC =JAEB(LU.L)=[BE]=[CF].......cccccciiiii, 1 punct

b) AF —AM = AE — AN =[MF]=[NE]. Dar [J MPF =0 NPE (op. vf.), de unde deducem
congruenta triunghiurilor [/MFP = JNEP (C.U ) 3 puncte



¢) Din OMFP =1NEP rezulta PM = PN, adica P se afla pe bisectoarea unghiului BAC. Cum
JABC este isoscel de bazd [BC], rezultd concluzia.................ccooeeeeiiininnnn. 3 puncte

[ T L S 1 punct



